

# Обзор

ОТКРОВЕННО • ОБЪЕКТИВНО  
ОПЕРАТИВНО

# Ю

# 2022

10 - 16  
марта

№ 10 (1313)

1,00 евро  
(в редакции - 0,50 евро)



Издаётся с 17 января 1997 года  
Выходит по четвергам

www.obzor.lt



## Эра милосердия и справедливости

**З**автра, 11 марта, Литва в 32-й раз отметит День восстановления независимости Литвы.

Многое пришлось пережить народу Литвы за эти три десятилетия, но такого времени, как сейчас, пожалуй, ещё не было.

И, может быть, именно поэтому сегодня стоит вспомнить о том, какой жизни хотели люди на площадях нашей страны три с лишним десятилетия назад.

Они были уверены, что будет построено новое государство, справедливое и разумное, в котором уважение к каждому жителю будет реальным, а не зафиксированным лишь на бумаге, что не будет серой, ничего не решающей массы и тонкой прослойки тех, кто от имени этой массы и провозглашает все решения и лозунги.

Нам всем хотелось, чтобы Литва стала добрым уютным и безопасным домом, чтобы жить в ней было комфортно, в том числе и с экономической точки зрения. И в этом нет ничего плохого: какой разумный человек будет желать себе, а тем более детям и внукам, всякие тяготы и испытания?

Многие из наших читателей наверняка ещё помнят, как в романе братьев Вай-

нер, а затем и в знаменитом телесериале «Место встречи изменить нельзя» один персонаж, прошедший войну (которого играл Зиновий Гердт, сам сполна хлебнувший военных страданий), поясняет Глебу Жеглову своё видение будущего: «Милосердие – доброта и мудрость. Это та форма существования, о которой я мечтаю, к которой все мы стремимся, в конце концов. Может быть, кто знает, сейчас в бедности, скудности, нищете, лишениях, зарождается эпоха. Да не эпоха, а эра милосердия. Именно Эра Милосердия!»

Так чего же мы сегодня все хотим? Мира, построенного на сопереживании и милосердии, на участии и заботе о простом человеке.

Если это так, то главным мерилom такого желаемого будущего должна стать ценность каждой человеческой жизни. Каждой! Вне зависимости от того, с каких политических позиций взирать на неё.

Сегодня мы все хотим, чтобы война на Украине закончилась как можно скорее, чтобы там перестали гибнуть ни в чём не повинные мирные жители, потому что жертвы неизбежны при любой войне.

И эта война обязательно закончится!

Поэтому уже сегодня стоит подумать о том, как мы все, живущие в нашей Литве, будем жить после неё? Как мы будем строить своё общество милосердия и сострадания? Или, может быть, мы по-прежнему будем делать вид, что где-то рядом с нами не случаются рецидивы 37-го года?

Понятное дело, что в нынешней ситуации очень многое зависит от тех, кому мы на прошлых выборах доверили право от нашего имени руководить страной, определять её политику не только на внешнем направлении, но и внутри страны, то есть быть камертоном общественных настроений, указывать, что есть хорошо, а что уже является явным признаком расчеловечивания.

К счастью, за минувшую неделю мы получили не одно доказательство того, что и среди наших политиков преобладают те, кто также отдаёт себе отчёт в важности возложенной на них нынче миссии.

Так что будем надеяться на то, что следующие государственные праздники Литвы уже ничто не сможет омрачить.

Дмитрий ЗАХАРОВ

### В номере:



Великий комментатор

стр. 14, 27



Информация  
для беженцев  
из Украины

### А также:

Телепрограммы

с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды,  
судуку, головоломки

### Наш календарь

- 13** марта - Всемирный день борьбы против кибер-цензуры.
- 13** марта - Международный день планетариев. Национальный день тайского слона.
- 14** марта - Международный день рек (Международный день действий против плотин). Международный день числа «Пи». День православной книги. День Содружества наций.
- 15** марта - Всемирный день защиты прав потребителей. Международный день защиты бельков. Всемирный день социальной работы.
- 16** марта - День книгоноши в Литве. День цветных карандашей.
- 17** марта - День святого Патрика, покровителя Ирландии. Пурим.
- 18** марта - День Парижской коммуны. Всемирный день сна. В России - День воссоединения Крыма с Россией. Холи - праздник весны и ярких красок (бенгальский Новый год).

## Клайпедскому порту грозят потери

**В связи с геополитическими событиями грузооборот в Клайпедском порту в этом году может упасть более чем в два раза - до 19 млн тонн, отмечает руководство порта. В прошлом году грузооборот в порту превысил 45 млн тонн.**

Представители порта отмечают, что большие потери грозят не только порту, но и всему литовскому транспортному бизнесу.

«Ситуация с грузооборотом был плохой и без войны на Украине. Снижение грузопотока может составить 30 млн тонн с

учётom санкций против Беларуси. Сейчас количество санкций увеличивается, и этот объём грузов может упасть до 19 млн тонн», - заявил журналистам в конце минувшей недели после заседания совета порта Альгис Латакас, генеральный директор дирекции порта.

«Цифры могут измениться в зависимости от того, как санкции повлияют на литовских производителей», - добавил он.

В силу всех геополитических обстоятельств, считает Латакас, порт может потерять около 16-19 млн тонн транзитных грузов.

«Пока идёт война, вариантов грузоперевозок в Беларусь, Украину или Казахстан нет. Путь для транзитных грузов закрыт», - сказал он.

По словам главы порта, финансовые потери будут оцениваться в сотни миллионов евро: «С учётом общего финансового дохо-

да, рабочих мест, социального окружения. Но, кроме финансов, сегодня есть дела поважнее».

Президент Ассоциации стивидорных компаний Литвы Вайдотас Шилейка также считает, что порту грозят большие потери, кроме того, их ощутит и весь литовский транспортный бизнес.

«Падение будет действительно значительным, количество контейнеров может сократиться, часть их отправляется в Россию и Беларусь, грузы, связанные с Украиной, практически остановились, не отправляются из порта. Это и металлопродукция, и сельскохозяйственная продукция, сегмент достаточно широк, часть его является транзитом. Вся транспортная система Литвы ощутит изменения», - сказал Шилейка.

По его словам, часть грузов в порту застряла по причине войны на Украине. Кро-

ме того, он считает, что часть фрахтовых агентов литовских судов не могут получить деньги от российских компаний, которым предоставлены услуги, ведь деньги по причине отключения этой страны от SWIFT остались замороженными.

Латакас сообщил, что запланированные ранее инвестиции в порт не будут остановлены и предпримут попытки компенсировать потери новыми грузами, которые будут искать на Западе:

«Необходимо продолжать поиск грузов, возможности привлечения грузов с Запада, часть грузов через Польшу и южных соседей Польши. Клайпеда должна оставаться портом накопления. Цель - привлечь как можно больше крупных перевозчиков. Судя по всему, восточная сторона будет закрыта надолго».

Объявленные ранее инвестиции в портовую инфраструктуру в 2022-2025 годах не изменятся - сумма составит порядка 350 млн евро.

BNS

